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Introducere 

Contextul lecției 

Aprilie 14, 2024           Măsura Credinței  

Credința Sutașului 

Text biblic: Luca 7:1-10 

Versetul de aur 
De aceea nici nu m-am socotit vrednic să vin eu însumi la Tine. Ci zi o 
vorbă, şi robul meu va fi tămăduit. Luca 7:7 

I. O disperată nevoie de ajutor ( Luca 7:1-5) 
A. Sosirea în Capernaum (v 1) 
După ce a vorbit despre casa zidită pe stâncă, acum Isus se pregătește să pleca la 
Capernaum 
B. Cerința sutașului (v 2-3) 
Sutașul avea sub conducerea lui mai multe persoane. Dintre care și pe acest rob la care 
ținea foarte mult.  Acest conducător militar probabil auzind despre prezența lui Isus in acel 
ținut, a trimis la El pe unii din liderii sinagogii  ca să-L roage să-i vindece robul. Luca, ca 
doctor, nu a dat detalii despre boala robului, dar Matei 8:6 menționează că era paralizat, și 
probabil prea bolnav ca să fie dus la Isus. 
C. Insistența liderilor sinagogii (v 4-5) 
Acești lideri când au ajuns la Isus, nu au transmis cele spuse de sutaș, ci în schimb au 
pledat la Isus, că merită să-i facă acest bine. In ciuda animozității dintre evrei și romani , 
aici se vede clar că erau relații bune între cele doua partide, și se prea poate că sutașul făcea 
parte dintre neamurile care aveau frică de Dumnezeu. 
II. O credință ne mai întâlnită ( Luca 7:6-10) 
A. Nevrednicia sutașului (v 6-8) 
In timp ce Isus era în drum spre Capernaum la o distanță de cam 15 Minute, au venit la el  
niște prieteni ai sutașului care au transmis vorbele sutașului „ Doamne nu te mai osteni 
atâta, pentru că nu sunt vrednic să intri sub acoperișul meu”, apoi a relatat felul cum dă el 
ordine supușilor săi. Se poate că sutașul a auzit de vindecările pe care le făcea Isus „ de la 

Locul acțiunii lecției de astăzi este satul Capernaum Era situat pe malul de nord-vest al 
Mării Galileii, un lac cu apă dulce din nordul Palestinei. Importanța lui Capernaum se vede 
și prin faptul că este menționat de 16 ori în Noul Testament. Cinci dintre cei doisprezece 
ucenici ai lui Isus erau locuitori în Capernaum când Isus i-a chemat să-l urmeze: patru 
pescari (Iacov, Ioan, Petru și Andrei; vezi Matei 4:18–22) și un vameș (Matei, cunoscut și 
sub numele de Levi; vezi Marcu 2:14). 
Deși Capernaum probabil nu avea mai mult de câteva sute de locuitori, a fost un centru 
regional înfloritor din cel puțin trei motive. În primul rând, industria pescuitului a oferit un 
venit constant pentru multe familii. În al doilea rând, Capernaum era situat pe drumul 
principal de la Damasc în regiune. Această locație a făcut ca romanii să înființeze puncte 
pentru perceptorii de taxe pentru a evalua taxele la bunurile care trec în zonă. În al treilea 
rând, Capernaum a fost suficient de important pentru a avea câțiva soldați romani staționați 
acolo, așa cum arată lecția de astăzi. 
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Ce trebuie să memorăm: Să avem credința sutașului 

distanță” de aceea a spus : zi doar o vorbă și robul meu va fi tămăduit.  
B. Isus este impresionat (v 9) 
Credința sutașului a uimit pe Isus, care s-a întors către mulțimea care venea după El , și le 
spune cu ironie: „Vă spun că nici măcar în Israel n-am găsit o credință atât de mare”. 
C. Vindecarea de la distanță ( v 10) 
Minunile vindecătoare ale lui Isus din Evanghelii au fost clasificate în diferite moduri. 
Acestea includ vindecarea prin atingere (Matei 8:15), porunca (Luca 5:24) și rugăciunea 
(Ioan 11:41–42). O modalitate interesantă de vindecare, care nu este adesea luată în 
considerare, este vindecarea miraculoasă de la distanță. Există trei astfel de exemple: (1) 
slujitorul sutașului roman în textul de astăzi și Matei 8:5–13, (2) fiica femeii cananite din 
Matei 15:21–28 și (3) fiul slujitorului împărătesc din Ioan 4:46–54. 
 
CONCLUZII 
 
Când facem rugăciune de mijlocire pentru vindecarea unui prieten sau a unui membru al 
familiei, exercităm noi credința sutașului? Fără îndoială, orice vindecare viitoare va fi o 
„vindecare de la distanță”, deoarece Isus nu este aici în trup. 
Problema, în schimb, este aceea de a crede în autoritatea lui Isus. Aceasta este esența a 
ceea ce am putea numi „CREDINȚA SUTAȘULUI”. Rugăciunile noastre de mijlocire 
trebuie să aibă mai mult decât un ton de „poate” sau „sper”. Când ne îndreptăm privirea 
spre  Isus, demonstrăm „Credința sutașului” că Dumnezeu va răspunde rugăciunilor 
noastre. Când suntem distrași de la El și ne împreunăm mâinile în disperare, nu se 
întâmplă nimic bun (Matei 14:25–31). Isus a învățat: „Dacă crezi, vei primi tot ce vei cere 
prin rugăciune” (Matei 21:22). 
Credința sutașului vorbește tare. El și-s făcut prietenii în cadrul comunității sale de ani de 
zile. Își tratase vecinii cu respect și onoare, nu abuzând de rangul de ofițer roman pentru a-
și ajunge scopul. În multe privințe, diferența semnificativă dintre evrei și neamuri din 
vremea lui Isus a fost desființată în acea zi la Capernaum. Sutașul și-a folosit bogăția și 
influența pentru a-i proteja pe evrei și pentru a oferi un loc de adunare pentru studiul lor 
asupra Scripturii. 


